UNIVERSITE DE BATNA2 MBBL Le : 09/06/2021
SOCLE COMMUN EN SCIENCES ET TECHNOLOGIE
Matiére : Mathématique (M1). (Durée 1h30mn)

EXAMEN FINAL

EXERCICE N°01 ( 7 pts)
On considére I’application f définie par :

AERRES

x —1
by e
v J(x) 2x + 1

1) Rappeler la définition d’une application f injective de E dans F, (E et F sont des
ensembles),
- Clestquoi E ? C’est quoi F ?
- L’application f est-elle injective ?
2) Rappeler la définition d’une application f surjective de E dans F,
- L’application [ est-elle surjective ?

3) lapplication f est-elle bijective ?, Si oui, Déterminer sa bijection réciproque f s

EXERCICE N°02 ( 6 pts)
Sur I’ensemble R, On définit la relation binaire R par :

xRy & xey= yex

- Montrer que R est une relation d’équivalence.

EXERCICE N°03 ( 7 pts)
Soit f la fonction définie de R sur R par :

[ sin ax si x =<0

X

f(x)=49 1 st x =10

b .
e —x si x>0

a et b sont des réels

“

1. A l’aide de la régle de L’Hospital déterminer la limite suivante :
. XCOos x —sin x
lim 5
x—0 X
2. Déterminer a et b pour que f soit continue sur R

3. Déterminer a et b pour que f soit dérivable sur R.

BON COURAGE
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